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3anaya 1. Tema: «HopMmasbHOe pacnpeneneHue»

[Ipenmnonoxum, 4TO B TeUEHUE TO/1A LIEHA Ha aKIIMM HEKOTOPO KOMITaHUU €CTh
Cllyd4aiiHasi BEIMYMHA, PACIIpEAEICHHAs! 10 HOPMAJIBHOMY 3aKOHY C MAaTEMaTUYECKUM
0’)KHMJIaHHEM, PaBHBIM 48 y.e., U CTaHJapTHBIM OTKJIOHEHHEM, paBHbIM 6. Onpenenure
BEPOSTHOCTH TOTO, YTO B CITy4aifHO BHIOPAHHBIN A€Hb 00CYXk/1a€MOI0 IIepruo/ia 1ieHa OTKIOHUTCS
He OoJIbIIe YeM Ha 7 y.€. 3a aKIHIo.

Pemenne:
Jlnst pemieHus 3a1a41 HEOOXOAMMO HCIIONB30BaTh (POPMYITY BEPOSITHOCTA HOPMAIBHOTO
pacrpeeNeHus:

1 o b
f(x)_o_\/ﬁ

IZie )L - MaTeMaTHYECKOe OXKHJIaHHE, G - CTAHJAPTHOE OTKIOHEHHE.
B Hamewm ciyuae p=48, 6=6.
Tak Kak MBI HIIIEM BEPOSATHOCTb TOT'0, YTO LI€HA OTKJIOHUTCS HE OOJbIlEe 4eM Ha 7 y.€., TO
HaM HY’>KHO HaliTU BEpOSTHOCTH TOTO, UTO LieHa OyJeT HaXOAUThCS B HHTEpBaie
[48—7;48+7]=[41;55]
Jis 5TOro He0OXOAMMO BBHIYHCIIUTE JIBE BEPOSTHOCTH:
P(X<55)
P(X<41)

3areM HalJieM pa3HOCTb 3TUX BEPOSITHOCTEM:

P(41<X <55|=P| X <55|-P(X <41

55 55
1 —iii

PlX<55=| 1 dx=| U———

X ) —'[o f(x]x _‘[o 6\/27[6

41 41
1 o
PlX<41l)=| 4 dx=| d———e "
(X< )fw f(x)xfw Nk

Torma uckoMasi BEpOSITHOCTh paBHa:
P(41<X<55)=P(X<55)— P(X <41)=0.9332—0.0668=0.8664

TakuMm 00pa3om, BEpOITHOCTh TOTO, UTO B CIy4YailHO BEIOpaHHBIN J€Hb 00CYK/1aeMOTro Mepruoia
[IeHa OTKJIOHUTCS HEe OOoJIbIle YeM Ha 7 y.€. 3a akuuto paBHa 0.8664.



3anaua 2. Tema: «MHTepBabHbIC OLEHKH.

3amanue:

ITpu BIOOpOUHOM Ompoce 1200 Tene3pureneit okazanock, uTo 456 U3 HUX PEryJIsIpHO
cmotpsT nporpammsl TeneBuieHuss HTB. Tloctpoiite 99%-b1it 1oBepUTENBHBIN HHTEPBAT,
OLICHUBAIOILMM JTOJII0 BCEX TEIIE3pPUTEIIEH, IPEANIOYUTAIOIUX IpOrpaMMBbl Tesekanana HTB.

Pemrenne:

Jl1 mocTpoeHMs TOBEPUTENBHOIO MHTEPBaJa JUIsl 10JIM BCEX TEIE3pUTENEH,
MIPEANOYUTAOIINX IporpaMmsl Tenekanana HTB, MokHO BOCIIOIb30BaThCSI METOIOM Y MIICOHA.

Meron Yuicona:

I'ne P BbIOOpOYHAS 0IsL, 7 - 00BEM BBIOOPKH, Z ,/, - KBAHTHIIb CTAHIAPTHOTO
HOPMAJILHOTO pacIpeeieHus ypoBHs o/ 2.

HOI[CTaBI/IM SHAYCHHA U3 YCJIOBUIA 3aa4n:

~_ 456 _
p—1200—0.38

n=1200

a=0.01

0.38(1-0.38)

38+ 2.
0.38+2.58 1200

=[0.34,0.42]

Takum O6p3.30M, C BEPOATHOCTBIO 99% MOXKHO YTBCPIKAATh, YTO AOJIA BCEX

TeJIe3pUTeNeH, NPeANOYNTAIOIINX TporpaMmel Tesiekanaia HTB Haxoaurtcest B muHTEpBaiie ot
34% no 42%.

3agaya 3. Tema: «IIpoBepka cCTATHCTHYECKHUX THIIOTE3»

3agaHue:

Kpynublit koMmmepueckuii 0aHK 3aKa3zaj MApKETHHIOBOE HCCIIE0OBAHNE IO BBISIBJICHUIO
s dexTa «IpeMUpOBaHUsD» (KaTbKYJIATOpP, HA0Op pyyeK U JIp.) KaK CTUMYJIa JUIsl OTKPBITUS cueTa
B Oanke. [[1s1 mpoBepku cirydaitHpIM 00pa3oM Obu10 0TOoOpano 200 «IpeMUpPOBaHHBIX)
nocerutenei u 200 «HEnpeMUpOBaHHBIX». B pe3ynbrare BEIICHWIOCH, UYTO 79% moceTnuTeneu,
KOTOPBIM HE Ipejyiaranach npemus, u 89% mnocerureneid, KOTOPHIM IPeMHUs Mpeasiaraiach,
OTKPBLIM cYeT B OaHKe B TeueHHe 6 Mec. Vcnomp3ys 3TH JaHHbIE, IPOBEPhTE THUIOTE3Y O TOM,
YTO J0JIS1 «IIPEMUPOBAHHBIX» MTOCETUTENEH, OTKPBIBIIMX CUET B OaHKE, CYIIECTBEHHO
OTJIMYAETCS OT YAEIBHOTO BECA HENPEMUPOBAHHBIX», OTKPBIBLIIMX CYET. Y POBEHb 3HAUMMOCTH
a = 0.05.

Pemenmne:

[ mpoBepKU TUIOTE3BI O TOM, UTO J0JISI KIIPEMUPOBAHHBIX» IOCETUTENEN, OTKPBIBLIUX
cyeT B OaHKe, CYIIECTBEHHO OTJIMYAETCS OT YJEIHHOTO BECa «HETPEMHUPOBAHHBIX), OTKPBIBIIUX
CYEeT, UCTIONb3YETCsI KpUTEPH XU-KBaApaT ().



[ycts pl - 10 «HEMPEMUPOBAHHBIX)» ITOCETUTEIIEH, OTKPBIBIIUX CUET B OaHKe, a p2 -
J0JI KITPEMUPOBAHHBIX) HOCGTHTeHefI, OTKPBIBIIUX CYET B OaHke. Tor)1a THUIIOTE3bI 6YJIYT
CIICTYFOILIUMH:

HO: pl =p2
HI1: pl #p2

Yposens 3Haunmoctu o = 0.05.

Paccunraem 3HaueHus x> ¥ HaliieM KpUTHYECKOE 3HaueHue y>a(1) 11t ypoBHA
3Hayumoctu o = 0.05 u creneneit ceo6obl df = 1 (Tak kak UMeeM J1Be BEIOOPKH).

x> =((0.79 * 200 - 0.89 *200)>/ (0.79 * 200 + 0.89 * 200)) + ((0.21 * 200 - 0.11 * 200)*/
(0.21 *200 + 0.11 * 200)) = 10.24

Kputnueckoe 3nauenne y2o(1) = 3.84.

Tax kak %> > y*a(1), To runoreza HO otBepraercs Ha ypoBHe 3HaunmocTtu o = 0.05 B
10JIb3Y aJIbTepHATUBHOM Tunote3sl H1.

Takum o6pa30M, MOKHO CACJIAaTb BBIBOJ O TOM, UYTO JOJIA KIIPCMUPOBAHHBIX»
HOC@THTeHefI, OTKPBIBIIUX CUET B 6aHKe, CYIIECCTBCHHO OTIIHMYACTCA OT YACIBbHOI'O BECa
«CHCIIPECMHUPOBAHHBIX», OTKPBIBIIHUX CYCT.

3anaua 4. Tema: «Kpurepuii corsiacus Ilupcona»

3aganue: C moMouipto Kputepus coriacus [lupcona Ha ypoHe 3Haunmoctu o = 0,05
BBISICHUTH, MOXKHO JIM CUMTATh CIIyYalHYIO BEIMUMHY X, 3aJJaHHYIO B BUJIE CTPYNIIUPOBAHHOTO
CTaTHUCTUYECKOTO PsiZia, HOPMAJIBHO paclpeesieHHOM ¢ mapaMeTpamMu

X U S, paCCYUTAaHHBIMU TI0 BBIOOPKE.

(ix,y) |0216) [[1.6:20) [[2.0;24) |[2428) |[2832) |[3.2:3.6)

n, 3 5 10 8 4 2

J

Paccuuraem 3HaueHus X u s:
n = 32 (oO1miee 4rciio HaOJIFOICHHH )
Bri6opouHoe cpenHee - Xi paBHO
(1.4*3+1.8*5+22*10+2.6*8+3*4+3.4%*2)/32=2.3375
Jucniepcus paBHa

((1.4-2.3375)2 * 3+ (1.8 - 2.3375)2 *5 + (2.2 - 2.3375)2 * 10 + (2.6 - 2.3375)2 * 8 + (3 -
233750 * 4+ (3.4 -2.3375) * 2) /32 =0.276

CrangapTHOE OTKJIOHEHUE PABHO V0.276=0.525

Paccunraem nHabmrogaemoe 3HadeHuE Ky cTaTucTKH [TMpCcoHa o dpopmysie:



OMIUPHUYECKUE YaCTOTHI Nj YK€ U3BECTHBI, a JUIsl BBIYUCIECHUS BEPOSTHOCTEM pj, B
NPENOI0KEHNH, YTO TUIIOTE3a CIIpaBeIINBa, IPUMEHUM (HopMyITy

XX X=X\ .
pj=P(xj<X<xj+l)=@ S - ,Jj=1,2..k
1.6 —2.3375 1.2—2.3375
=@ -@ =@(—1.4047|—-D[—-2.1666)=0.0654
it ( 0.525 ( 0.525 | 4 |
p,=@ 2.0=2.3375) _ [ 1.6=2.3375 =®(—0.6428|— @ (—1.4047)=0.1803
0.525 0.525
2.4-2.3375 2.0—2.3375
=@ - =@(0.1190|—D(—0.6428]|=0.282
Ps ( 0.525 ( 0.525 0.1190)— &(~ 0.6428)=0.2827
2.8—2.3375 2.4-2.3375
=@ - =@|0. —@(0.1190/=0.262
P ( 0525 ( 0525 ) (0.8809|—@(0.1190)=0.2628
3.2—2.3375 2.8—2.3375
=@ - =@(1.6428)|—D|0. =0.1
Ds ( 0535 ( 0525 ) (1.6428)—@(0.8809|=0.1389
3.6—2.3375 3.2—2.3375
=@ -@ =@(2.4047|—-D[1.6428|=0,0423
Pe ( 0.525 ( 0.525 ) | |-l =0,
(x;5x;-,) | Beibopounoe | Habmomaemas | Beposithocts | Oxupmaemast | Craraembie
Cpe/Hee X; yacTtoTan; | pjTONajaHus | 4acToTa np; CTaTUCTHKH
B J-i [Inpcona
UHTEpBAI (nj— npj)z
np;
[1.2;1.6) 1.4 3 0.0654 2,0928 0.39325
[1.6;2.0) 1.8 5 0.1803 5,7696 0.10265
[2.0;2.4) 2.2 10 0.2827 9,0464 0.10052
[2.4;2.8) 2.6 8 0.2628 8,4096 0.01995
[2.8;3.2) 3 4 0.1389 4,4448 0.04451
[3.2;3.6) 34 2 0.0423 1,3536 0.30868
Z u 32 1,2404 31,1168 Ki6:=0.96956

Hab6mronaemoe 3nauenue cratuctuku [Tupcona paBHO Kias=0.96956

Ornpenenum rpaHuIly KpuTHaeckon oomactu. Tak kak cratuctuka [lupcona nusmepsier pasHHILy
MEXY IMIIUPHUECKUM U TEOPETUUECKUM pactpeieNIeHUsIMHU, TO, YeM OoJIblle ee HabIroaaeMoe
3HaYeHUE Kinsn, TEM CHIIBHEE JOBOJA MPOTUB OCHOBHOM TUMOTE3bI. [[03TOMY KpUTHUECKast
00J1aCTh JUTs 3TOM CTATUCTUKH Beera mpaBocTopoHHs: [Ky,; +00). Ee rpanuiy K= xz( k—r—1:a)
HAXOJMM I10 TaOJIUIaM paclpeesIeHUs] «XU-KBaapaT» U 3alanHbIM 3HaueHusM 0=0,05, yucino
uHTEepBAIOB k=6, =2 (TaK KaK mapaMeTpbl X 1 S OLIEHEeHHI 10 BBIOOPKE): K=
x*[6-2-1,;0,05/=7,8

Habnronaemoe 3Hauenue cratuctuku [lupcona nonanaet B KpuTHueckyro 001acTh: K< Kip,
[I03TOMY €CTh OCHOBaHHS HE OTBEPraTh OCHOBHYIO THIIOTE3Y.



BeiBoa: Ha ypoBHe 3Haunmoctu 0,05 cipaBeiyinBO MPEANOI0KEHHE O TOM, YTO JTAHHAs
Ciy4aliHas BeJIn4YrMHa X UMeeT HOPMAIIbHOE PaCIpeeICHUE.

3anaya S. Tema: «Panrosasi koppeasuusp

3amanwue: [lo 3aganHO TabnuIe paHrOB HAUTH BEIOOPOUYHBIN KOA(DGUIIMEHT PAaHTOBOM
koppemsinuu CnrpMeHa U IPOBEPUTH 3HAYMMOCTh IIOJy4eHHOro pesyibrarta npu o = 0.05.

JlecaTs NpeAnpUsITH TPOPAHKUPOBAHKI 110 IBYM MpH3HaKaM: X — KO3 PUIIMESHT
MeXaHu3auu padot, Y — IpOU3BOIUTEIBHOCTh TPYA.

Panr 1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Paur2 |2 1 5 4 3 6 8 7 10
Pewienue:

Jli1s HaxoxAeHHs BEIOOPOYHOTrOo KoddduiimeHTa pauroBoii koppensuu Crnupmena (rS)
0 TaHHOW Ta0JIUIIE PAHTOB BOCIOJIB3YEMCS CIEAYIOMICH (OpMYIION:

_ 6S
re=le———
n(n*—1)
rie d - pa3HOCTb PaHroB IO COOTBETCTBYIOIIMM MPU3HAKAM JUIsl KaXKAO0T0 MPEANpUATHUS, N -
oO11ee Yncino NpeaupUsITHH.

[TocTpoum paHroByro TaGnuity.

i 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
T 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Si 2 1 5 4 3 6 8 7 10 9
Ii Si -1 1 -2 0 2 0 -1 1 -1 1
Bennuuna S paBHa
10
S=2 [r=s, == 14142+ (0P +( 2] +(0 4+ =1 +[1+¢
i=1

+(—=1)+(1)=14
KoadurmenT koppensiiumu CriupMeHa COOTBETCTBEHHO PaBEH

6714
2
10(10°~1]
3HauUMOCTh KO3 (HULIMEHTa KOPPETSLUU IPOBEPSIETCS ¢ TOMOIIBIO CTATUCTUKU, UMEIOIIEH
pacripenenenue CTbloJIeHTa ¢ (n-2) CTENEeHIMU CBOOOIBI:

=1 =0.92




10—2

K
1-(0.92]

=0.92 =6.63

Habn

Tipur - KpUTHUYECKASI TOUKA JBYCTOPOHHEN KPUTUYECKOM 00J1aCTH, KOTOPYIO HAXOAUM 110 TabJynLie
KPUTHYECKHUX TOYEK pacnpenencHus CThIOJEHTA 10 YPOBHIO 3HAYUMOCTH U YHMCITy CTEIEHEN
¢B00016I k=n-2=8

Tupu (0,05; 8) = 2,31

Tax xak sMIupuyecKoe 3HaueHne KodpuirenTa koppensauuu CrnupMeHa MeHbIIe
KPUTHUYECKOIO:

’THa@T’ = 6,63 > Tkpm = 2,31

3nauenue kod3pduirenta koppensuuu Crupmena O0au3Ko K 1, moaTomy Mexay npu3Hakamu X u
VY ecTb cunpHas KOppENALUOHHAs CBsI3b. DTOT PE3YJIbTAT COINIACYETCs C Pe3yIbTaTOM
npuMeHeHus kodduimenTa koppensuuu [lupcona.

3anauya 6. Tema: «JIuHeiiHasi KOppeJsiUs U Perpeccus»

3ananue: s npuBeIeHHBIX HCXOAHBIX IaHHBIX TOCTPONTE JUArpaMMy paccesHUs U
oIpesieNIUTe 10 Hel XapakTep 3aBUCUMOCTHU. Paccunraiite BbIOOpOUHBIN K03 duiimeHTt
koppemsinuu [Iupcona, npoBepbTe ero 3HauumMocTh npu o = 0.05. 3anumure ypaBHeHHE
pErpeccuy U JalTe MHTEPIPETALNIO MTOTYYEHHBIX PE3YJIBTATOB.

Bpau-uccienoBarens BbISICHAET 3aBUCHMOCTD IUIOIIAIHN TOPAKEHHON YacTH
nerkux (Y, %) y monei, 3a0071eBInX SMPU3EMOH JIETKHX, OT YUCIIA JIET KypEeHHUs
(X, net). Uccnenyiite 3aBUCUMOCTb 11O BHIOOPOUHBIM JAHHBIM.

X 25 |36 |22 |15 |48 |39 |42 |31 |28 |33
Y 55 |60 |50 (30 |75 |70 |70 |55 |30 |35

Pemenne:
Jlns1 Hayana mocTpouM JuarpaMMmy pacCestHus:



OduarpaMmma peccessHus
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25 30

CTaXk KypeHus

I[To Buny nuarpaMMbl €CTh OCHOBAHUS MPEANOIarath JMHEHHYIO 3aBUCUMOCTD IJIOLIAAH
MOPAKEHHON YaCcTH JIETKUX OT CTaka KypeHus . Temepb paccunuTacM BEIOOPOUYHBII
ko3 durment koppensuuu [Tupcona.

I[J'ISI y,I[OGCTBa IIpOBCIACM BCC H€O6XO,Z[I/IMI>IG IpeaABaPUTCIIbHBIC PACUYCThHI B Ta6J'II/H_Ie.

2

2

X y X y Xy
25 55 625 3025 1375
36 60 1296 3600 2160
22 50 484 2500 1100
15 30 225 900 450
48 75 2304 5625 3600
39 70 1521 4900 2730
42 70 1764 4900 2940
31 55 961 3025 1705
28 30 784 900 840
33 35 1089 1225 1155
319 530 11053 30600 18055

PaccuntaeM 4ncioBble XapaKTEPUCTUKH BBIOOPKHU, UCTIOIb3YsI HTOIOBYIO CTPOKY pac4eTHOM

TaOIHIIBI ¥ YYUTHIBASI, YTO 00HEM BHIOOPKH N=7.

Bri6opounsie cpennue:

r= Y x=319=31,9

10




Bri6opounsle aucnepcuu:
02:?—x2:%-11053—31 9*=87.69

ai:yz—y22%30600—532=251

Bri6opouHbie cpeiHeKBaAPaTUIECKNE OTKIOHEHHS:

0,=v87.69=9.36
o,=V251=15.84
Brraucium BeIOOpOUHBIN KO3 (UIIMEHT KOPPENSIIH 110 hopmyie:

_xy—XxX-y_18055-31.9-53

X .
=0.774
Yoo,0, 9.36-15.84

r

Paccuntaem Tenepb OlleHKH KO3()PHUIIMEHTOB perpeccuu:

VBT.09 ) 457
V251

b,=0.774"

A

by=53-0.457-31.9=38.421

Taxum oOpa3oM, ypaBHeHue perpeccuu Y Ha X UMEET BU:
y=0.457x+38.421

Habnromaemoe 3HaueHne KpuTepus t HaXOAuM 1o (hopmyJie:

o= 2 = 4,605
1-r

ITo TabnuLe HAXOAUM KpUTHYECKOE 3HaYeHue # os.5=2-31




Taxk kaK ?,,,4,>tpur, TO MOIyYEHHOE 3HaUCHUE KOIPPUIIEHTA KOPPEISIINU IPU3HACTCS
3HayuMbIM. KoapduueHT Koppensuu Npu3HaeTcss CTaTUCTUYECKU 3HAYUMbIM HIIN
CYILIECTBEHHO OTJIMYHBIM OT HYJIS B TeHEpAIbHON COBOKYIHOCTU. Takum 00pa3oM, cTax
KYpEHUS OKa3bIBAET CTATUCTUYECKH CYLIECTBEHHOE BIMSHUE HA IUIOMIAAb [IOPAKEHUS JIETKUX.



